



二七区十项政策加快恢复生产生活秩序

本报讯(记者 刘伟平)记者昨日从二 七区获悉,在当前汛情和疫情双重形势下, 该区开辟疫情防控与防汛灾后重建两条战 线,坚持一手抓疫情防控,一手抓灾后恢复 重建,加紧有序推进314个水毁基础设施 重建项目。为全面恢复群众和企业生产生 活,制定出台了"十项政策措施",加快灾后 恢复重建。

全力帮扶救助困难群众。因洪涝灾 害紧急转移集中安置人员,按照"五有四 配"标准予以保障。因洪涝灾害紧急转移 的低收入群体,因灾情导致危房无法居 住、受灾较为严重的贫困老年人、贫困重 病人、贫困残疾人和低收入群体等,均按 每人每天100元标准发放应急性救助。 特困分散供养人员、低保群众发放一次性 因灾关爱帮扶金每人500元。经应急期

救助后依然生活困难人员,从8月起连续 给予3个月的过渡期生活保障救助,保障 标准为730元/月。

加强党费救灾帮扶。按照不高于500 元/人的标准,慰问因受灾严重而遇到生活 困难的党员群众。修缮因灾受损的基层党 组织活动场所和党员教育设施。

全面推进企业复工复产。及时召开银 企对接活动,解决企业和项目融资问题。 依托马寨产业集聚区现代食品制造、装备 制造等重点产业链龙头企业,举办针对性 强、见效快的精准产销对接活动,推动企业 供需对接和协作配套。

加快居民家庭财产保险兑付。政 府出资为居民购买家庭财产损失保 险。全面统计特大暴雨中各镇办户籍 在册居民家庭财产损失情况,加快兑付

加强对受灾群众就业援助。依据"受 灾困难人员帮扶清单",精准提供就业服 务。加强职业技能培训,对有就业意愿和 培训要求的受灾群众加强技能培训和创业 培训,按规定给予培训补贴。

加大创业贷款扶持和企业减负力 度。对受灾地区遇到困难的企业和个人 申请创业担保贷款的,开辟"绿色通 道"。组织开展对受灾地区小微企业的 创业辅导,帮助小微企业恢复和扩大生 产经营。建立"受灾企业缺工清单",实 施重点帮扶。

加大失业保险发放和稳岗优惠力度。 建立失业保险周报制度,确保"保生活"资 金发放,帮助受灾群众和职工享受全省暂 统筹失业保险基金稳岗返还政策。稳定受

灾企业劳动关系,在协商一致的基础上采 取协商薪酬、轮岗轮休、缩短工时、脱岗培 训等方式稳定劳动关系。

加大支持灾后重建和救助补助力度。 灾后重建财政资金分配突出重点区域、重 点人群、重点项目、重要事项,对遭受洪灾 影响的种植业、农村损毁房屋等依法进行 合理补助。

加大对受灾职工关心关爱力度。全面 开展"送清凉"活动,把关怀送到广大劳动 职工身边。大力弘扬劳模精神,引导受灾 职丁开展生产自救。

加强对受灾学生和毕业生帮扶支持。 相关单位招聘工作人员,在同等条件下优 先录(聘)用受灾地区高校毕业生。对已办 理求职登记的受灾高校毕业生,优先落实 免费就业服务政策。

"鏖战"黑峪沟

本报记者 卢文军 通讯员 李绍光

白寨镇黑峪沟村,是新密最大降雨村,滔滔洪水淹没了黑峪 沟村许多农户,1000多名群众被迫转移。暴雨过后,灾民安置和 灾后重建是个十分棘手的问题。村党支部把灾后恢复重建视作 一场战斗,积极动员党员干部,发挥带头作用,谱写了一曲不怕 牺牲、乐干奉献的壮丽赞歌。

黑峪沟村高崖头多,又是斜坡地势,适合众多人居住的场所 十分有限。在灾民安置过程中,村党支部动员群众分散安置,以 投亲靠友为主。剩下100多人,一时找不到合适的居所,村支书 郑观坡动员35名干部和部分党员,一对一帮扶,尽快解决村民的 住处。有的党员干部干脆让群众住自己家里,有的安排在自己 好友家中。经过耐心细致的工作,仅用两天时间就把1000多人

洪水肆虐后,黑峪沟处处满目疮痍。为了尽快恢复生产生 活秩序,村党支部一班人统一思想,坚定信心。全村党员揩干挂 在脸上的泪水,脱下沾满泥浆的衣服,抡起铁镐,挥着铁锨,立即 投入到生产自救的紧张战斗中。开通道路成为第一个突击战。 黑峪沟位置偏僻,鸡鸣三乡,如果不打通被水毁坏的公路,就无 法与外界联系。从7月23日起,干部群众齐上阵,肩背手推,清 理路障,仅用了两天时间,就修缮干道4处、8公里,维修道路1.7 万米,打开了对外路网衔接的各条通道。

庭院保卫战是又一个战役。为了让转移村民早日返家,过 上平常生活,党员干部与志愿者一起来到受灾农户家中,检查 房屋,清除淤泥,清洁家居。近日来,已有村民陆续有回到家 中。黑峪沟落差大,水管毁坏更严重,恢复水电的战斗尤其激 烈。大家起早贪黑,不怕脏累,挖电杆坑、拉水泥杆,搬运电线, 19个村民组的群众每天都在拼命干,最多时一天出动人员近 3000人。党支部成立了10个工作专班,一点点排查登记,一条 条重新规划,在有关单位的大力支持下,各段工程迅速推进。 目前,黑峪沟村道路、供电和供水等问题基本解决,生产生活已 经正常,一个山清水秀、产业兴旺、安居乐业的美丽乡村逐步恢 复往昔的模样。

惠济区 志愿服务手拉手 重建家园"村帮村" 开展城市受灾房屋排查

本报讯 (记者 杨丽萍 通讯员 高建军) 为保障人民群众生 命财产安全,尽快恢复正常生活秩序,惠济区住建局积极组织开 展全区城市居民住宅房屋灾后安全检测及除险解危专项工作。

惠济区成立了城市居民住宅房屋灾后安全检测及除险解危 工作专班,住建、房管部门主要领导任组长,统筹领导确保工作 顺利开展。抽调各有关部门人员成立综合协调、技术指导、住房 保障等专项工作组,充分发挥专业部门职能作用,精准施策,提 高工作效率。精心制定房屋灾后安全检测及除险解危专项工作 方案,明确任务,细化分工,压实责任,确保工作开展有序。召开 专题工作会议,安排部署工作,合理安排工作开展、完成时间节 点,强调工作方法和措施,确保工作精准、高效、扎实推进。

组织各镇(街道)及区直管公房产权单位,对辖区内受灾的 城市居民住宅房屋进行深入排查,建立健全灾后城市住宅受损 房屋台账。目前已排查出城市受灾房屋74处,其中较重受损14 处,一般受损60处。

携手联建单位 助力灾后重建

本报讯 (记者 武建玲 通讯员 吴航 王茜)暴雨无情,人间有 爱。7月20日极端强降雨给城市和群众生活带来严重影响,上 街区中心路街道汇聚各方力量,构建起灾后重建的坚强后盾。

关键时刻有党组织在,关键岗位有党员在。街道党工委迅 速行动,携手各联建单位,助力灾后恢复。区卫健委机关党委与 政务服务中心一同到吉祥街社区、任庄社区开展灾后消杀和防 疫知识宣传;区司法局党支部、区统战部党支部、群团党支部等 深入汇才街社区、盛世社区、鸿盛社区,帮助清除积存垃圾、清除 地下车库积水;区房管局党支部、退役军人事务局党支部坚持在 左照公园各入口、路面塌陷点周围值守;区房管局党支部及江南 小镇读书会、家之香超市、两岸早教等爱心机构等合力清理左照 公园淤泥,尽快恢复公共秩序。

民心凝聚,传递温暖力量。在抢险救灾和恢复重建中,爱心 企业、辖区商户、热心群众纷纷捐款捐物,彰显一方有难、八方支 援的朴素情怀。荥阳市天龙游乐设备有限公司和商丘睢县河集 乡商会第一时间捐赠了方便面、矿泉水等物资;华中路桥党支部 捐款3万元支持防汛救灾,紧急调配叉车前往荥阳市汜水镇参与 现场救援;泓嘉国际酒店免费为防汛一线消防队员、电力抢修工 人提供食宿,带领员工为受灾严重地区送去紧缺物资。为便利 群众献爱心,街道设置14个救灾物资捐助点,捐助点很快就堆 满了药品、棉被、衣物、馒头、挂面、蔬菜等物资。

众志成城,携手同渡难关。中心路街道辖区志愿者们主动 请缨,组建"宣传巡逻、清淤消杀、应急处置"三支队伍。600余名 志愿者来自辖区物业、联建单位、爱心企业商户、居民,他们身穿 红马甲,活跃在防汛救灾第一线。截至目前,共转发防汛防疫知 识5000余条,发放宣传单6000余份,消杀点位5676个,清除倒 伏树木128棵,抽排积水20余处。

毁 还绿于

本报讯(记者 谢庆 通讯员 最快速度还绿于民。

园林中心组织园林工人 200余人,在石河路北段开展平 整场地、铺设草坪工作。各科室 分别清理树枝垃圾、河道淤泥、 公园游园公共设施。昨天一天,

铺设草坪4000平方米,在伊洛 河公园、滨河园、石河路、东入市 口等处清理淤泥垃圾30余立 方米、扶正倾倒苗木11株、清理

本报讯(记者 史治国 通讯员 巩琳 文/图)连日 来,在荥阳市贾峪镇贾峪村,一个个身穿红马甲的 志愿者格外醒目,他们手持铁锹热火朝天地清除 马路上的淤泥。据了解,这些志愿者来自贾峪镇 南王村、槐林等5个行政村,他们前来支援帮助贾 峪村灾后重建。

同样的场景也在其他村呈现:龙卧凹村、楼李 村帮助上湾村,石硼村、周垌村帮助塔山村,双楼 郭村、楚村帮助大堰村……村与村之间互帮互助, 志愿者与志愿者手拉手共建家园。

贾峪镇位于荥阳东南部,地形复杂,南部为山 区,北部为平原。洪涝灾害造成南部山区发生山 体滑坡、泥石流等地质灾害。洪水过后,灾后重建 是一项紧迫而艰巨的任务。为尽快帮助受损严重 的村恢复正常生产生活, 贾峪镇依托新时代文明 实践所,统一调度志愿者及物资、设备,统筹安排 受灾较轻的村到受灾较重的村开展志愿服务活 动,采取村帮村、"他救"与"自救"的形式,按下灾 后重建"快捷键"。

灾后重建"村帮村"活动启动后,贾峪镇各村 党员干部群众上下同心,与市直单位下沉志愿者 一起撸起袖子加油干,帮助群众清淤、消杀、重 建。截至目前,该镇共出动志愿者2000余人次, 疏通了镇区通往各村所有道路,29个村(社区)正 常供水供电,所有村(社区)开始全面防疫消杀。



邵瑞阳文/图)为尽快修复暴雨 给城市带来的损毁, 巩义市园 林中心克服困难,连续作战,尽

树木断枝21株。

淮河路街道 全力推进企业恢复生产

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 王彦)在连日来的防汛救灾中, 二七区淮河路街道把救灾减灾、恢复生产生活作为工作重点,突 出党建引领,发挥联盟作用,奏强灾后恢复生产最强音。

汛情后,淮河路街道成立企业灾情帮扶专班,制定企业救灾 重建提醒单、企业需求反馈单,收集受灾企业个性化需求。组织 辖区新经济产业联盟,举办企业走访座谈会,发动企业开展自 救,互帮互助,共克时艰,引导企业参与救灾和恢复重建工作。 在此过程中,辖区海一集团、表达传媒、农商银行、来福公司等爱 心企业纷纷贡献力量,捐献爱心物资20多批。

街道红色物业联盟党委发动升龙物业、亚新物业、齐礼 阎物业等多家物业公司共计600多名员工参与到防汛救援、 转移群众和汛后恢复中来,凝聚起恢复重建的强大合力。街 道在协调供电复工的同时,加强惠企帮扶政策宣传,对遭遇 洪灾造成损失的企业商户开展一对一帮扶,争取有关政策; 对需要贷款的受灾企业和群众,积极协调金融机构,加大金 融支持力度;协助企业做好保险理赔,为企业恢复生产经营 提供有力保障。

"我们在做好灾后居民生活保障的前提下,以'万人助万企' 为契机,班子成员带领分包科室实行'一对一'上门服务,建立台 账、实行销号,千方百计为企业纾困解难,鼓励企业坚定信心。 目前,淮河路街道除部分工地基坑在排水外,辖区企业已恢复正 常生产。"淮河路街道相关负责人表示。

聚焦助企纾困 深化企业服务

本报讯(记者 王思俊 通讯员 胡婧菁)近日,管城区西大街 街道开展"2021年度社会治安保险保平安"串串活动,送去信 贷服务支持政策,为200余家企业恢复正常生产经营秩序保

西大街街道在做好灾后重建、疫情防控的同时,聚焦助企 纾困,走访楼宇企业,由9家银行联合,辐射楼宇企业100余 家,同心协力提供服务,主动对接防汛救灾、民生保障各类企 业。街道干部分包辖区20家企业,一对一跟踪服务,通过实 地走访面对面和企业沟通。建立工作专班,及时了解企业经 营中的困难,帮助6家宾馆恢复水电、8家企业申请灾后保险 理赔,确保优惠政策精准落地,为辖区企业纾危解困,助力复

清洁城市环卫显担当

本报记者 孙志刚

"想方设法,咱也要把生活垃圾运出城,保障城市运转。"郑 州遭遇强降雨,城市内涝、道路塌方、桥梁损毁后,运送生活垃圾 出城通道受阻。中原区城管局环卫科张庆强昼夜盯守并协调垃

"受暴雨影响,郑州填埋场无法倾倒,荥阳电厂道路不通,无 法接收生活垃圾,让我们十分着急。"回想起7月20日后,郑州遭 遇的"垃圾围城"的窘境,张庆强仍心有余悸:"垃圾一日不出城, 次日再堆积,便会造成恶性循环。"张庆强紧急协调登封、巩义等 郑州周边郊县垃圾填埋场。在最关键的时期,采取重车直接装 载,联系好接收填埋场后立即外运的措施。为尽快把垃圾清运 出城区,他一边安排二转车辆有序到倾倒点,一边安排铲车、后 八轮排好队列,连续两天共清运生活垃圾6000余吨,实现垃圾

军人出身的张庆强,在环卫战线20多年来,应对了无数次 暴雨、暴雪、高温等极端天气,每次在保障环卫人员安全的前提

下,确保城市环卫运转,尽早恢复城市秩序是他的目标。 暴雨停止,即刻进入灾后重建。张庆强第一时间组织协调 中原区3600名环卫工人,对道路进行清污泥、清垃圾。在专业 救援队伍援助的同时,张庆强发挥郑州纱嫂等环卫队伍人工作 战的优势,靠人工铲、清、扫,中原区卫生队机械化冲、洗,交替作 业,对清理的淤泥和垃圾,装车即运,使得各环节对接井然有 序。经过三天三夜的连续作战,中原区环卫系统共清理垃圾 11803.2 立方米, 清理杂物 3321 处, 清理淤泥 39834 立方米, 城

市运转正常,市民生活秩序迅速恢复。 "洪灾过后,我们城市环卫保洁更要高标准、严要求,要尽快 恢复到之前的水平。"连日来,张庆强放弃周末休息时间,加强对 辖区道路的巡查、巡检,督促协调保洁单位对卫生死角、受灾坍 塌区域周边加大环卫保洁力度,让道路卫生秩序保持高水平,让 市民消除心理阴霾,迎接美好每一天。

抢修水损工程 开展生产自救

本报讯(记者 卢文军 通讯员 李会 杰文/图)近日,中牟县姚家镇丈八沟 等河道沿线白天车水马龙,夜晚灯火 通明,镇村干部、各村群众300余人昼 夜不停,抢修水损工程,齐心重建家

受连续强降水影响,姚家镇辖区 内村庄、农田、基础设施等不同程度受 损,群众生产生活秩序受到较大影 响。农田过水面积46265亩、大棚损 毁110座、道路冲毁5公里、桥梁冲毁 2座、堤坝受灾6公里……面对突如其 来的洪水,姚家镇党委政府主动作为, 组织镇村干部第一时间排查统计灾 情,带领群众迅速、有序开展各项灾后

为保证群众生产生活尽快步入正 轨,预防可能再次到来的汛情,中牟县对 水损工程的抢修提出明确的完工时间要 求。姚家镇按照修复水损、加固河堤、疏 浚河道的施工目标,计划完成修复堤坝 997米、桥梁2座,加固河堤6.66公里, 疏浚河道21.86公里。工程任务量大, 工期要求紧。全体班子成员、站所成员、

村组干部立即奔赴一线,广大群众自发 参与,全体人员争先恐后,抢修工作昼夜

国道310互通立交桥下箱涵建设, 大型机械无法进入,姚家村支部书记 姚国亮带领姚铁山、王利刚等村干部 赤膊上阵,扛起电锤,轮流作业,连续 长达3个小时的时间,破除水泥地坪近 150平方米。晚上吃饭时,筷子都拿不 起来。

十八里卢村会计卢建伟穿梭在滞洪 区十八里卢段大堤施工现场,指挥调度 现场大型机械运送土石方、加固大堤。 面对高亮的车灯长达4个小时,刺得眼 睛发红,也没有休息一刻。

4天4夜,两班轮岗,累计出动人员 955次、各类机械设备385台次、土石方 运输平整近20万立方米……堤坝修复、 桥梁重建、河堤加固、河道疏浚等所有工 程按时完工。

深夜时分,施工现场依旧灯火通明, 头灯、车灯、探照灯,拉长了现场一个个 繁忙的身影,在鲜艳的党旗衬托下,勾勒 出了一道别样的风景……

